

«Судьба солдата»: в Уфе реализуется уникальный патриотический проект

01.12.2022 г



Экспозиция работает по адресу г. Уфа, ул. Революционная, 165 со вторника по субботу, с 09.00 до 20.00 часов

В 2022 году благодаря победе в конкурсе президентских грантов на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий, в музее модельной библиотеки № 6 появилась документально-предметно-музейная экспозиция «Судьба солдата», посвященная героям, уроженцам Уфы, участвовавшим в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, предметам быта и другим уникальным военным экспонатам.

На информационных стендах и в витринах можно увидеть архивные фотографии и краткую информацию о событиях тех лет. Особенностью экспозиции является ростовая фигура солдата. Под стеклом размещены оригинальные документы из частных коллекций и личных вещей жителей Уфы, берегущих историю своей семьи — письма с фронта, предметы быта, посвященные разным эпизодам Великой Отечественной войны. На книжной выставке представлены издания из фонда редких книг Централизованной системы массовых библиотек, изданных в довоенное, военное и послевоенное время.

При просмотре экспозиции звучит собственное аудиосопровождение, на телевизоре демонстрируются фрагменты из выпусков «Живого журнала» снятых специально для проекта. Такое сочетание позволяет не только узнать исторические факты, но и эмоционально почувствовать события времен великих испытаний для нашей страны.

«У войны нет срока давности. Раны, которые она наносит не излечимы временем. Война принесла огромное количество жертв и разрушений, сломала жизни и судьбы миллионов людей. Но остается и вечная память... — рассказала заведующая модельной библиотекой № 6 Светлана Хорунжая. — Проект «Судьба солдата» можно считать новым витком в развитии нашей работы в данном направлении. Экспозиция дает возможность познакомиться с историко-культурным наследием малой Родины и России в целом. Опыт показывает, что важные события минувших лет сквозь годы начинают стираться из памяти. Исчезают источники, умирают люди, связанные с этими событиями. Наш долг – сохранить для будущих поколений всё ценное и достойное».

В рамках реализации проекта «Судьба солдата» в музее библиотеки проводятся встречи с участниками поискового движения России, детьми войны, лекции по Великой Отечественной войне.

Одна из таких встреч под названием «Про людей и про войну» состоялась 23 ноября 2022 г. В этот день гостями библиотеки стали участники поискового отряда «Обелиск», командиром которого является педагог-организатор подросткового клуба «Тропа» Объединения клубов детей подростков и молодежи «Апельсин» г. Уфы Елена Вязовцева.

Елена Анатольевна рассказала о погибших и пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны, о военных архивах и полевых экспедициях в Псков и Курск, поделилась находками с мест боев, которые вошли в передвижную выставку «Война глазами земляков». На ней представлены реплики боевых листовок, газет, листовки военного времени, выпущенные историками книги. Каждый желающий смог взять экспонаты в руки, рассмотреть и полистать.

Учреждение многие годы углубленно работает в области формирования гражданского самосознания, приобщения к краеведению и сохранению исторической памяти у детей и молодежи города Уфы. Она расположена в Советском районе города и является единственным культурным центром для большинства колледжей, общеобразовательных учреждений, центров развития для детей разных возрастов.

С 2005 года в библиотеке работает музей «Память сердца». За годы существования были представлены такие экспозиции, как «С воином через века», «История 20 века в вещах уфимцев», «История страны в елочных игрушках», его посетило более 15 000 жителей и гостей города.

Экспозиция «Судьба солдата» помогает расширять знания школьников об историческом прошлом нашей Родины, воспитывать патриотизм и чувства уважения к ее истории. При подготовке выставки сотрудники библиотеки работали с литературой, справочниками, документами, знакомились с архивными материалами, обращались за помощью в сборе материалов к ветеранам войны и их родственникам.

На экскурсию по музейной экспозиции можно записаться на официальной странице в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/sydba_soldata или по телефону 8 (347) 216-47-84.

Экспозиция работает по адресу г. Уфа, ул. Революционная, 165 со вторника по субботу, с 09.00 до 20.00 часов.

«Судьба солдата»: в Уфе реализуется уникальный патриотический проект. – Текст: электронный // Официальный сайт Управления по культуре и искусству Администрации ГО г.Уфа РБ: [сайт]. - 2022. - 1 декабря. – Раздел сайта «Новости». – URL: <https://kulturaufa.ru/novosti/sudba-soldata-v-ufe-realizuetsja-unikalnyj-patrioticheskij-proekt/> (дата обращения от 01.12.2022 г.)